

遏制浪费，首个绿色外卖国标出台

明确外卖餐品经营企业应减少各种包装材料用量，用环保材料替代，避免或减少污染



扫码看新闻

为了指引餐饮企业开展绿色外卖服务管理活动、促进资源节约和环境友好型社会建设，日前发布实施的《绿色外卖管理规范》推荐性国家标准明确：外卖餐品经营企业

应减少各种包装材料的用量，用环保的材料替代，避免或减少环境污染。

经国家市场监督管理总局(国家标准化管理委员会)批准，由中国饭店协会牵头制定的首个绿色外卖国家标准提出，绿色外卖是指在外卖活动各环节，推广低碳理念，推行环境保护、资源节约、循环低碳和回收利用，降低外卖活动对环境的影响。

具体来看，规范主要围绕外卖餐品制作、外卖餐品供应和绿色外卖管理优化三个环节，对餐品原材料采购，餐品加工、烹饪与餐厅运营，餐品包装与材料使用，外卖配送、垃圾处理，绿色外卖展示，绿色宣传、绿色质量管理等主要内容提出相关要求。

比如，餐品原材料采购方面，要求建立可追溯的供应链管理体系，减少食材损耗；外卖包装方面，在满足包装功能要求的前提下，选用对人体健康和生态环境危害小、资源能源消耗少的包装；外卖配送方面，要求选择合理路线，科学装备，以减少能源消耗等。

近年来，外卖已经成为现代人解决就餐问题的重要方式。中国互联网络信息中心数据显示，截至今年6月，我国网上外卖用户规模达5.35亿人，占网民整体的49.6%。

面对不断扩大的外卖市场规模，进一步推动餐饮企业在建立绿色环保的供应链体系、减少包装使用量，以及进一步引导消费者适量适度点餐、形成绿色生活方式等对遏制“舌尖上的浪费”具有重要意义。

中国饭店协会会长陈新华表示，规范的发布实施是通过标准将绿色餐饮服务理念推广至外卖活动中，是对制止餐饮浪费、减塑行动的积极响应。接下来，协会将通过企业培训、会议论坛、典型案例推广、示范试点等方式做好标准宣贯和推广实施工作，为促进绿色化高质量发展作出新的贡献。

■据新华社



12月11日，常德市汉寿县，建设中的益常高速扩容工程沅水特大桥建设现场。近日，该工程建设快速推进，项目多个节点工程取得突破。该项目位于“长益常张”经济走廊核心地带，是长株潭通往张家界、吉首两地的重要高速通道。

湖南日报全媒体记者 辜鹏博 摄

16.89万人报考!“研考”12月23日开考

湖南全力以赴护考:全省共设92个考点,安排考场5654个



扫码看视频

三湘都市报12月11日讯 2024年全国硕士研究生招生考试将于12月23日拉开帷幕，今日，湖南召开2024年硕士研究生招生考试安全工作视频会议。记者从会议现场获悉，今年全国报考硕士研究生总人数为438万，其中，湖南报考总人数16.89万，相比上年减少1.19万。

全省共设92个考点

据悉，虽然今年研考报考人数下降，但我省坚持标准不降、力度不减。全省共设92个考点，其中高校考点17个、中学考点75个，共安排考场5654个，考试工作人员近2万人。

2024年研考工作启动以来，湖南持续做好各项考前准备，有力有序推进各项工作。组织各地各校各单位从报考报名、考试组织、考点建设、复试及录取等各个环节，全面梳理排查了主要风险点，并有针对性制订完善了防范措施。同时，落实考生户籍所在地应做好考生报名兜底服务保障的要求，指导各高校报考点增加了考位供给，新增两个非招生单位的高校报考点，并做好残疾考生便利考试登记确认工作。

全程开启无线信息屏蔽设备

对于组考工作，湖南将首次实施智能安检门安检+人工安检的“双安检”模式，目的是确保防止利用手机等无线通信工具作弊和考试安全。目前，智能安检门配备已全覆盖各考点。同时，统筹加强自命题监管。督促全省各研究生招生单位加强自命题工作管理，扎实开展考务培训。

接下来，湖南将继续加强考试环境综合治理，重拳开展“打击销售作弊器材”“净化涉考网络环境”等专项整治行动，加强线上线下负面舆情的监测管控及处置；同时，考前各地各考点要严格开展自查，并加强试卷安全管理，指导督促各地各校严格落实我省试卷“保密60条”要求。同时，引导考生及在校大学生增强法制观念，自觉抵制涉考违法违规行为，并加强在校学生管理，严防其参与“替考”等助考活动。

针对考务管理，湖南将按照统一标准和工作程序，加强人员选聘和培训，严格执行“先培训，后考核，考核合格再上岗”的规定；强化考试过程监管，充分发挥安检门的作用，规范做好考场入场安检，严防手机等高科技设备带入考场；加强全程监考巡视，全程开启无线信息屏蔽设备和视频监控系统，确保考前、考中、考后各环节全程处于视频监控中，提升应急处突能力。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京

发挥“粘合剂”作用，当好“领航员”

湖南省产业集群发展有了促进组织

三湘都市报12月11日讯 发挥“粘合剂”作用为集群发展赋能，当好集群发展方向的“领航员”……日前，湖南省工信厅发布《湖南省产业集群发展促进组织管理办法(试行)》，旨在促进湖南产业集群发展。

本办法所指的产业集群包括国家、省级先进制造业集群和中小企业特色产业集群。产业集群发展促进组织(以下简称“促进组织”)是指在特定的产业集群内，通过政府引导，由集群龙头骨干企业、社会团体、科研机构等发起成立的，专业服务集群建设发展的第三方法人组织。

办法明确，促进组织应配备相应的专业技术人员、管理人员和辅助人员，以保证集群推进工作的需求。促进组织的运行以服务集群发展为中心，在促进集群成员达成共同目标和统一行动中发挥“粘合剂”作用，为

集群发展赋能。

办法要求，促进组织应当好集群发展方向的“领航员”，规划引导集群发展，并建设集群观察站，加强集群运行监测和风险预警。当好集群决策部署的“参谋员”，加强智库建设，为会员单位与政府决策提供参考指引。当好集群沟通交流的“联络员”，定期联络集群成员单位，促进日常工作沟通和信息共享。搭建集群交流合作平台，提升集群沟通协作效率。组织赋能集群的专场活动，促进多边联系、互利合作。

促进组织还要当好集群政企对接的“信息员”，开展市场调研，协助政府了解集群企业发展动态，及加强政策宣贯，协助落实各项惠企举措。当好集群协同创新的“协调员”，组织开展技术论证与交流，推动集群创新资源开放共享，探索完善标准化创新体系。

■全媒体记者 胡锐

家有喜事

结婚公告



文杨先生与欧林歆女士于2023年12月12日正式结为夫妻，于2024年1月18日举行婚礼。

长路携手，岁月悠悠，百年琴瑟，共赴白头。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

刊登热线 0731-84329988 18508411520 (微信同号)

